

臺北市達人女中事後新聞稿 請轉交文教記者

單位：達人女中

日期：108年7月17日

聯絡人：輔導室林秋蘭主任

聯絡方式：(02) 27956899 # 301

【主題：全球青年領袖齊聚！達人女中藉家庭餐桌文化交流推動全球發展力】

【臺北報導】

由臺北市私立達人女中與臺灣國際幸福家庭促進會合辦的「2019年國際青年領袖 Family T. A. B. L. E. 高峰會」，7月16日上午在達人女中隆重登場。來自全球四大洲18國的青年齊聚一堂，以全英語溝通論壇的方式，交流各國的家庭與餐桌文化。

內政部陳宗彥次長指出，當前臺灣社會欠缺家庭凝聚力、更缺乏餐桌上的家庭對話與聆聽，希望能連結國際的努力重新建立家庭價值。而達人女中李美鶴校長表示，達人女中的教育精神強調全人發展，長期以來重視家庭教育，近年來也致力於國際教育的推動，希望能建立在地化的平台讓臺灣的青年學子與國際接軌，培養全球發展力以及女性領導力。

與會的國際學生，來自菲律賓的Ken與剛果Patricia在受訪時都肯定這次論壇的主題「Family T. A. B. L. E.」極具意義。T-Talk強調在餐桌上的對話；A-Accept我們需要接納包容不同世代的聲音；B-Bless愉快用餐的家庭氛圍是對下一代的祝福；L-Listen在對話中傾聽彼此內在的聲音；E-Enjoy活在當下、專注享受於共融的時刻。Ken與Patricia均認為這次論壇與文化交流的安排，從各國在地化的飲食與家庭生活分享，連結到深度的文化體驗與交流，讓他們更深刻地經驗「餐桌」不儘是家庭溝通的平台，也可以是國際對話、擴展文化視野的場域。

達人女中高二學生蕭逸華認為，現代家庭共食與分享的時間少，學校在家庭教育上的推動，除了幫助她更認識自己的家人、反省自己的家庭生活經驗外，更讓她期盼將來若能建立自己的家庭，希望也能為家人營造可以暢所欲言的地方。高三學生林語柔很喜歡可以在學校與同學們用餐共食、話家常，她感謝家人給她很好的空間展現自己的特質，也很願意藉著各種與同學分享交流的過程，相互影響、學習。

在開幕式後，18個國家的青年、以及台灣北中南各地10所中等學校的學生，除了在達人女中以論壇方式進行交流、也將實際走訪傳統市場、體驗台灣特色的辦桌文化，相信所有與會者都能體驗台灣文化之美，加深對家庭價值的認同。